

La Victoría

SEMANARIO CATOLICO DE BEJAR

FUNDADOR: DON SANTIAGO AGERO BROCHIN

REDACCION Y ADMINISTRACION

REDACCION: Puerta de Avila, 17, 2.^o
ADMINISTRACION: Mayor de Reinoso, 14, comercio.
La correspondencia administrativa a la Administración, la demás a la Redacción.

ADVERTENCIAS

No se devuelven los originales después de su publicación
Se dará noticia, si lo merecen, de las obras que se nos remitan.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

EN TODA ESPAÑA, un mes.....	0'75 pesetas
En id. id. trimestre.....	2'00 »
En id. id. un año.....	8'00 »
Pagando un año anticipado.....	7'00 »

PRECIOS DE ANUNCIOS SEGUN TARIFA

PLUMAS JOVENES

LA PIEDAD

Escribimos hoy sobre el tercero y último lema de la Juventud Católica: la Piedad. Es ésta una de las palabras cuyo sentido más se ha tergiversado, con el único fin, frustrado, de que perdiera la frescura de la encina que crece al borde de limpio arroyo y la solidez granítica de piedra angular que tiene y encierra.

Porque ya es hora de que salgamos al paso de ese viejo y harapiento prejuicio que sobre la piedad guardan los descreídos y aún algunos creyentes pusilánimes. Piedad, oración, rezos—dicen ellos—, eso suena a beaterio, a mujeres jeremiacas y rezonas, a flaqueza; eso no es varonil, no es de hombres, no es síntoma de masculinidad y superioridad sino de inferioridad y de apocados espíritus. Tantas devociones—prosiguen «ellos»—tanto rosario y tantísima letanía, eso es ya exageración, redomada hipocresía santurrón y hasta... hasta «claras señales» de perturbación mental.

Mas vale—siguen vociferando—que en vez de tanto «pésame Señor» hicieran esto, lo otro o lo demás allá; nos huele a rancio, nos repugna, nos solivianta, nos saca de quicio, nos pone frenéticos tanta iglesia y tanto confesar y comulgar. Quédesese eso—continúan los demagogos—para monjas claustradas o para perseguidos frailes, pero no para los que vivimos en el mundo y vestimos de seglar y nos gusta la bullanga y lo «cañi».

¡Piedad! ¡Oración! ¿Pero hay quien tenga la «desvergüenza» de escribir en estos tiempos de nudismo escandaloso, de jazz-ban, de música llena de epilepsias negroides, de jivas obscenas, de charlestones estúpidos; de tangos de empalagosa languidez y de «estrellas» de la pantalla que pertenecen a la nebulosa de la carnes sobre la oración y la devoción?

¡Piedad! ¡Rezosa! ¿Pero hay alguno que nos hable de esto, en una época de delirantes bailes rusos y de revistas «ilustradas» con escenas parecidas por su «elegancia» y atrevimiento a las que se representaron en Sodomía y Gomorra, en Nínive y Babilonia...?

¡Oremos! He ahí la mágica palabra que desprecian muchos y que sin embargo encierra un gran tesoro, en cuya comparación resultan pálidos todos los que atesoraron los sátropas de Persia, los reyes del Egipto, los califas de Bagdá y los maharajas de las Indias; no se ha desentrañado bien la riqueza augusta y espiritual

que se puede sacar de la fuente del alma por medio del chorrillo limpio de la plegaria.

No se sabe suficientemente la eficacia que posee ese sencillo vocablo: Oremos, que parece el estribillo de los mendigos y es el símbolo de la abundancia; que parece el quejido de la impotencia y es la palanca de la fortaleza; que parece el suspiro de los humildes y es el clamor de los fuertes.

Sin oración, el joven católico es como un huerto sin agua, una nave sin timón y una fragua sin fuego. Los que en su infancia rezaban inocentes a la vera de su madrecita buena y que por los azares de la vida y el hervor tumultuoso, cual de mar embravecido, de sus pasiones, perdieron la fe y con ella la santa virtud de orar, lloran hoy sin consuelo como aquel poeta que decía:

«Cuando recuerdo la piedad sincera
Con que en mi edad primera
Entraba en nuestras viejas catedrales,
Donde postrado ante la cruz de hinojos
Alzaba a Dios mis ojos,
Soñando en las venturas celestiales;
Hoy que mi frente atónico golpeo,
Y con febril deseo
Busco los restos de mi fé perdida,
Por hallarla otra vez radiante y bella,
Como en la edad aquella,
¡Desgraciado de mí diera la vida.»

En este verso se palpa, no un vano sentimentalismo o una bella ficción poética o un puro anhelo estético, sino el ansia palpitante de un corazón que siente íntimamente, profundamente el pesar, la amargura y el dolor de habersa extraviado en el camino de su vida y de haber abandonado los atrios llenos de majestad y de gloria de Dios, por los pórticos paganos, voluptuosos y degeneradores de Venus y de Baco.

Si la mayor parte del mundo vive mal, es porque no ora bien. Oremos con fervor hondo y con firme constancia, recordando que:

«nunca es más grande un hombre
que cuando está de rodillas...»

JOSE DOMINGUEZ DIAZ.

EL CRUCIFIJO

De las Escuelas de España ha sido descolgado el Crucifijo. De donde no puede ninguna fuerza humana descolgarle es del pecho de los que tenemos el honor de hincarnos de rodillas ante El. Se ha tratado de borrar del corazón del pueblo español el amor a Jesucristo y ya se ve que no basta descolgar el Crucifijo de la pared para

hacer olvidar los deberes que tenemos con Dios, sino que, por el contrario, esto da lugar a que se le ame cada vez más.

¿Quién podrá contemplar en una noche serena ininidad de astros sin venerar la grandeza de Dios?

¿Quién viendo los campos cubiertos de mieses y las viñas llenas de racimos y los olivos cargados de su precioso fruto, no se dará cuenta perfecta del poder de Jesucristo, que así provee a los hombres de lo necesario para la vida?

A propósito de esto, cuenta Kroepelin que un presidiario español, después de entrar en el presidio dos veces, decidió irse al Tercio. Un capitán, enterado de sus antecedentes, y, después de estudiarle a fondo, convencido de que aquel era así debido al ambiente en que había vivido, decidió llevarle como asistente. Para probarle, le encomendó fuese a Melilla a cobrar un cheque de cinco mil pesetas. El ex presidiario que había aprendido a amar a Jesucristo, quedó sorprendido de la confianza que en él depositaba su capitán. ¿Yo, mi capitán?, dijo conmovido, no merezco tan grande honor, pero cumpliré con mi deber, partiendo acto seguido.

Al día siguiente entraron en operaciones. El capitán recibió un balazo, y viéndose en peligro de muerte, después de cumplir como buen cristiano confesándose, se desabrochó la guerrera y sacando de su bolsillo un Crucifijo y las 5.000 pesetas, manchado todo ello con su propia sangre, dijo a su ayudante: «Toma este Crucifijo, se lo das a mi madre; las 5.000 pesetas para ti.» «No, mi capitán, dijo el ex presidiario, las 5.000 pesetas para su madre y el Crucifijo para mí.»

Hasta ese extremo llega el amor a Jesucristo, que prendió en aquel corazón, antes nido de vicios repugnantes y ahora, después de la educación cristiana que en él vertió el capitán, asiento de las más excelsas virtudes.

Si siempre hubiera almas generosas y buenas que tomaran a su cargo el enseñar a los que tan lejos se encuentran del buen camino, este ejemplo se daría a diario.

Jóvenes católicos: hay muchos corazones petrificados por los vicios, como el del ex presidiario, que tal vez estén esperando que nosotros, con nuestras enseñanzas, les hagamos perder su dureza, imitando al heroico y cristiano capitán.

JOSE MUÑOZ JIMENEZ.
DE LA J. C. E.

SE VENDE la casa número 39 de la calle de Pablo Iglesias. Consta de dos pisos con amplias habitaciones, salón-despacho y bodega. Informarán en esta Redacción.

NECESIDAD DE ACCION CATOLICA

Acción Católica es necesaria. Su necesidad está garantida por los reiterados llamamientos de los Pontífices acerca de la obligación que tienen todos los católicos por cuantos medios estén a su alcance de cooperar a esta gran obra. En escrito expreso dice Pío XI, hablando de A. C.: «La cual no nos cansaremos de fomentar y recomendar, como quiera que sea la utilísima (por no decir necesaria) participación de los seglares en el apostolado.»

La necesidad de este apostolado fácilmente se colige, si consideramos el fin de A. C. Esta, en virtud de su naturaleza, no persigue ningún fin humano, terreno, sino que la finalidad de A. C. es la acción religiosa, por lo que todos sus miembros han de estar poseídos de un gran espíritu apostólico que se plasme en deseos cálidos, fervientes de ganar almas para Cristo y esta finalidad, este espíritu religioso, es necesario porque no hay lugar humano donde no se sienta la necesidad de A. C.; porque en estos tiempos más que en ningunos otros el mundo se halla más lejos de esa paz verdadera que es la paz de Cristo en el reinado de Cristo.

Y para oponer un dique a este avance acelerado de males, que de no contenerlos nos conducirá irremisiblemente a un estado caótico en que todo cuanto signifique civilización o cultura, moral o espíritu se hallará sino desaparecido, en estado agónico; y para contener este alud de pasiones desbordadas, los Papas depositaron su confianza, fijaron sus ojos en la A. C. y al elegirla los Pontífices y en especial Pío XI, marcaron a todos los católicos una línea de conducta a seguir, señalando las líneas directrices por las que esta organización, anti-quísima por su naturaleza, ha de guiarse; y a ella no llamó solamente a los pobres o a los ricos; a los seglares o al clero secular, sino que sus palabras van dirigidas a todos los católicos en general.

Y una sociedad como empieza a ser la actual, adoradora del materialismo sin admitir en el curso de los acontecimientos del mundo otra intervención ajena a la materia, donde no se siente más que el afán de poseer bienes externos, que solo tiene como norma de conducta el egoísmo, que no reconoce para nada lo espiritual y sobrenatural, necesita de una intensa acción de apostolado y siendo la mies mucha y los operarios pocos, lógico es que ayuden a recoger esa mies los fieles, que representando con la Jerarquía, los miembros del cuerpo de la Iglesia, están ligados a éstos por ese lazo so-

cial que implica una estrecha colaboración entre los miembros integrantes de esa sociedad; y formando los fieles como forman un conjunto con la Jerarquía, la armonía pide, exige, para que no se destruya, que el fin que pretende una parte sea seguida por la otra.

Y finalmente, el muro de contención que ha de cortar el paso al socialismo y al modernismo pagano, es la A. C., que basándose en las doctrinas del Evangelio, formará directamente la conciencia individual, y bien formada ésta conseguiremos que en un futuro estado reine la paz social y el espíritu de colaboración, de amor y fraternidad cristiana.

J. AGERO.

Círculos de Estudios

Temas para el mes de Julio

Día 6.—El hombre compuesto de alma y cuerpo.—Origen del hombre.—Origen del alma.

Día 13.—El fin del hombre.—Fin y sus clases.—Fin próximo y fin último del hombre.

Día 20.—La libertad humana.—Actos humanos.—Imputabilidad.—Responsabilidad.

Día 27.—Ley moral y sus propiedades.—Observancia y violación de la ley.

AYUNTAMIENTO

Extracto total de la sesión del 14 de junio de 1934

Se acuerda agradecer la concesión de 4.000 pesetas para colonias escolares, concedidas por el ministro de Instrucción, señor Villalobos.

Se aprueba el padrón de derechos y tasas sobre balcones, miradores, cocheras, canalones, anuncios, muestras y escaparates.

A informe, un escrito del perito aparejador, sobre reconocimiento de honorarios.

Se da de baja como vecinos a doña María Rodríguez Rodríguez-Arias y don Jerónimo Oliva Rodríguez.

Se da cuenta de haberse aprobado por el delegado de Hacienda el presupuesto para 1934.

A informe, solicitud de doña Rosalía Rodilla Muñoz, sobre obras en el 4 y 6 de Reinoso.

Se concede autorización a don Manuel Gómez Moñibas para abrir la barraca del Castañar.

Se accede, a petición de don Jesús Rodríguez López, a dar de baja cuatro vitrinas de su comercio.

Se sacarán a concurso las obras necesarias para construir un lavadero público.

Se acuerda hacer lo mismo que el año anterior en el traslado de los niños de las colonias de Llano Alto, desde la estación a dicho lugar.

Se acuerda, sobre adquisición de contadores de agua, que el Ayuntamiento pida a las casas suministradoras, en calidad de depósito, 578 contadores, ya que ha de haber un gran consumo, pues el Ayuntamiento está dispuesto a que se hagan las instalaciones obligatoriamente.

Se prohibirá que los automóviles circulen en dos direcciones por la calle Mayor y el uso de bocinas estridentes durante la noche y se colocarán flechas indicadoras en las calles para utilidad de los turistas.

Se acuerda que 500 pesetas de subvención, concedidas por el Estado para el Ropero Escolar, sea entregada a las maestras de la Corredera.

A una pregunta del señor Brusi, sobre la venida del señor Villalobos,

se contesta por la presidencia, que no tiene más noticias que las que particularmente le han sido dadas por don Mateo Rodríguez y el señor Brusi. Y se levanta la sesión.

**

Extracto total de la sesión del 21 de junio de 1934

A informe, un escrito de don Mateo Rodríguez Gómez, pidiendo revocación del acuerdo sobre las limitaciones que se quieren imponer a su dominio, sobre una paja de agua o su equivalente actual de tres metros cúbicos diarios.

Sobre este asunto, y en general sobre las pajas de agua, se entabla una discusión y el señor Martín Sánchez opina que debe cortarse el agua a los propietarios, aunque no prevalece este criterio, porque ello provocaría el planteamiento de litigios que pudieran salir caros al Ayuntamiento, según afirma el señor Garrido.

Se acuerda sobre este asunto consultar a un letrado y dejar en suspenso el acuerdo a que ha dado motivo la reclamación interpuesta.

Se lee una carta del escultor don Francisco Gorzález Macías, dando cuenta de habérsele concedido 3.ª Medalla en la Exposición Nacional de Bellas Artes y que como pensionado por el Ayuntamiento, tiene la satisfacción de haber cumplido con su deber.

A informe, solicitud de don Angel Pérez Garrido, para abrir un figón en el 46 de la calle Libertad, y de don Domingo Rodríguez Grande, para abrir el Café Novelty e instalar veladores y sillas.

Se desestiman dos solicitudes de los peritos aparejadores don Julián Cejuela y don Domingo Muñoz, sobre anulación de la subasta anunciada para construir un lavadero público, y se acuerda también que no se interrumpa la subasta para construir este lavadero.

Se adjudica el transporte de carnes del Matadero a don Dámaso Hernández Domínguez.

Se desestima, sobre este asunto, una petición de don Antonio Gutiérrez Sánchez, acerca de presentación en tiempo marcado del correspondiente pliego de condiciones.

Se habla y se discute ampliamente sobre la provisión de dos plazas de inspectores farmacéuticos.

La propuesta del tribunal por méritos es la siguiente: primero, don Virgilio Hernández Calvo; segundo, don Enrique Brochín Comendador; tercero, don Alejandro Lozano Hernández, y cuarto, don Marino Brusi Almazán.

Sobre este asunto se acuerda que el domingo, primero de julio, se reúnan los representantes de los ayuntamientos del partido farmacéutico.

Se adjudica la Plaza de Toros, en arriendo, a don Octaviano Fernández, en 800 pesetas.

Se nombra matarife del Matadero a don Franco Hernández Velasco y habrá nuevo concurso para proveer otra plaza, ampliándose el plazo de admisión, en cuanto a la edad, hasta los 50 años.

Se acuerda adquirir el siguiente material para el Matadero: un microscopio Zeiss, de 1.200 ó 1.400 pesetas; una mesa de despacho, sillón y sillas; una mesa vitrina, etc., etc

Se agradece un donativo de cinco pesetas para la Cantina Escolar de don José María Sanz.

Se entabla un debate extensísimo sobre la venida del señor ministro de Instrucción a Béjar.

El señor Gómez-Rodulfo dice, que no estuvo en la Corredera a recibir al ministro, por tener que asistir como miembro a una reunión del Patronato de Formación Profesional; y pide conste su nombre entre los asistentes al recibimiento; que está afiliado a

JARABE SALUD

ESTIMULA REGENERA VIGORIZA

HIPOFOSFITOS SALUD

Contra: Inapetencia, Anemia, Neurastenia, Clorosis, Raquitismo.

Está aprobado por la Academia de Medicina como supremo vigorizador el famoso tónico - reconstituyente

Los médicos lo recomiendan en todo tiempo. No se vende a granel.

Una gajeta de **LAXANTE SALUD** todos los días después de cenar, cura el estreñimiento y la bilis. Pídase en farmacias.

Acción Popular; que fué alcalde monárquico cuando era diputado el señor Villalobos, y, no obstante, se valió siempre del apoyo de este señor, anteponiendo siempre el supremo interés de Béjar. Lamenta que el Municipio no haya sido el que oficialmente agasajara al ministro, más si se tiene en cuenta que llegó acompañado de tres directores generales, de los que tanto tenemos que esperar, habiéndose ya apuntado un proyecto de gran envergadura, como es el del establecimiento de una Escuela Textil, y a su juicio se ha debido recibir mejor al ministro por merecérselo.

El señor Gómez-Rodulfo continúa manifestando, que en el recibimiento al ministro faltó el alma y que él, prescindiendo de antagonismo político, asistió a recibir a la señorita Kent, cuando era directora de prisiones y a don Fernando de los Ríos, cuando era ministro de Instrucción.

Ortiz, que los honores dejados de tributar al ministro tal vez lo fueron por no haber tenido la Comisión organizadora la dignidad de invitar al Ayuntamiento.

Brusi, la Comisión tiene tanta o más dignidad que usted.

Ortiz, con su conducta se ha rebajado la dignidad del Ayuntamiento.

Brusi, los miembros de la Comisión tienen la suficiente educación para saberse conducir.

Se termina este debate político.

Se informa de la venida próxima del señor Secall, relacionada con el aumento de aguas.

Se dará un cursillo de conferencias a la Guardia municipal, por los inspectores municipales de Sanidad, sobre Higiene y se nombrará un delegado de Higiene y Limpieza.

Se discute ampliamente sobre si el señor Gómez-Rodulfo dijo que la oficina pública del señor Garrido era un antro.

El señor Garrido dice, que la persona que se lo ha dicho es un amigo íntimo suyo, don Marcelino Cagigal.

El señor Gómez-Rodulfo, que esas manifestaciones son falsas. El señor Garrido retira sus palabras y el señor Gómez-Rodulfo afirma, que lo único cierto es que hablando con don Marcelino de si iba al banquete del señor Villalobos y contestarle que se quedaba en Baños, en broma, le llamó chaquetero, y que le extraña que el señor Garrido se haya hecho caso de lo que le contase este señor.

(Lo que no nos explicamos es el por qué se llevan estas cosas a la sala de sesiones.)

Garrido, que cómo no iba a hacerse caso de manifestaciones tan graves en boca de un hombre formal.

Y se levanta la sesión.

UNA FIESTA EN EL CASTAÑAR

El día 22 del pasado mes se celebró con toda solemnidad, en el Santuario del Castañar, una simpática fiesta, organizada por el centro de Catequesis de San Juan Bautista de nuestra ciudad.

A las ocho y media se dijo una misa rezada, durante la cual se cantaron preciosos motetes por el selecto coro de la Catequesis. Momentos antes de distribuirse la sagrada Comunión entre los niños y niñas que en número asistieron a estos actos religiosos, el consiliario de dicho centro, don Leonardo Izquierdo, pronunció un elocuente fervorín eucarístico, haciendo un hermoso bosquejo de la Eucaristía y animando a todos los fieles a que se acerquen más frecuentemente a este divino banquete, que es fuente de todos los bienes.

Terminado este primer acto, la Directiva obsequió con un exquisito desayuno a los niños del Centro.

Seguidamente se expuso a S. D. M. rezándose la Estación y el Acto de consagración a la Virgen y se dió la bendición con el Santísimo, reservándose solemnemente.

Terminó esta fiesta con la distribución de bonitos premios a los niños más aplicados.

Invitadas por el Centro, asistieron las niñas de la Escuela Dominical.

Los Amigos de la Escuela y del Niño

SUSCRIPCION abierta en la librería de don Carlos Calvo, para el envío de niños bejaranos, enfermos, al Castañar y al balneario de La Toja.

	Pesetas
Suma anterior.....	2.350'30
Niño Julianín González....	5'00
D. Baltasar Romero Asenjo	5'00
Un bejarano amante de los niños	5'00
D. Jesús Conzález	1'00
D.ª Basilisa González.....	0'50
D. Aurelio González.....	0'50
D. Santos González.....	1'00
D. Matías Villagómez.....	2'00
Banco del Oeste de España	40'00
Junta de Protección a la Infancia	82'65
C. C.....	2'00
El niño Paquito Muñoz de la Peña.....	3'00
D. Leandro Sánchez Agero.	5'00

Recaudado hasta el jueves. 2.502'95

**

El sábado pasado se instaló en el ex convento del Castañar una colonia organizada por la sociedad «Los Ami-

¡¡AUTOMOVILISTAS!!

UNA NOVEDAD:

Mobiloil legítimo a granel



Precio:

4.75

Pesetas

Litro

Lea, señor, aquella garantía:

"La VACUUM OIL COMPANY S. A. E., garantiza el contenido de estos bidones mientras el precinto esté intacto."

MOBILILIT LEGÍTIMO DEBIDAMENTE PRECINTADO

Traiga sus envases para rellenarlos con el acreditado Mobiloil al precio limitado de PTAS. 4.75 el litro

La venta del Mobiloil a granel es autorizada y garantizada por la Vacuum Oil Company, S. A. E., únicamente en sus bidones irrellenables, sistema exclusivo y patentado.

VENTA EXCLUSIVA:

GARAGE BERNAL

Grave accidente

A la una de la tarde del miércoles pasado, ocurrió un grave accidente en la carretera de Salamanca a Cáceres.

A dicha hora regresaban a nuestra ciudad el inspector veterinario municipal, don Hilario Sánchez Bardera y su hijo Antonio, en una moto propiedad de este último, cuando al llegar a una curva próxima a la estación del ferrocarril, la moto chocó violentamente con una camioneta que iba en dirección contraria, saliendo despedidos los ocupantes de la moto a varios metros de distancia del lugar del accidente.

Los heridos fueron auxiliados por varios empleados del ferrocarril.

Al lugar del accidente, acudió el digno juez, don Serafín Jurado, acompañado del secretario judicial, don Angel de Vera y médicos forenses, señores González Clemente y Azpeitia.

Reconocidos los heridos y en vista de la gravedad de su estado, fueron trasladados al Hospital, donde se les practicó una cura de urgencia, siendo calificado su estado de gravísimo.

Los doctores, don Francisco Díez, don Gonzalo Soler, don Florindo Conde y don José Ortiz, de Salamanca, que habían sido avisados al efecto, hicieron una cura detenida a los heridos, acompañados de los médicos de Béjar, señores López, Méndez, Méndez Calvo, Faure y Azpeitia, comprobando, después de un minucioso reconocimiento, que el señor Sánchez Bardera tenía fracturado el cráneo, la tibia izquierda y las novena y décima costillas, y su hijo Antonio, fractura de la tibia izquierda y triple fractura del fémur del mismo lado.

El estado de los heridos fué calificado de muy grave.

El jueves fueron trasladados a Salamanca.

De todas veras lamentamos el accidente, y deseamos a los heridos su pronto restablecimiento.

El mejor VIENA lo encontrará Vd. en la nueva Panificadora Mecánica Madrileña

SUETOS Y NOTICIAS

Mañana, como terminación de la tradicional novena a la Virgen de la Salud, que se está celebrando en la parroquia del Salvador, habrá fiesta solemne, a las diez y media, en la que predicará el párroco de la misma, don Plácido Herrero.

Por el doctor Peláez, fué operado en Salamanca, con éxito satisfactorio, nuestro buen amigo, don Emilio Pérez Pozo.

Celebraremos obtenga un pronto y total restablecimiento.

El lunes pasado giraron una visita de inspección en el monte, para captar aguas con destino al abastecimiento de nuestra ciudad, el arquitecto señor Secall, el alcalde, el secretario y el farmacéutico señor Hernández Calvo, que acordaron tomar el agua necesaria del río, por cima del Arroyo de las Palomas, y, a tal efecto, el señor Secall ha continuado, en días sucesivos, levantando el plano y haciendo los estudios necesarios.

Según nuestras noticias, habrá que construir un canal de unos tres kilómetros hasta los depósitos, calculándose el presupuesto de la obra en 70.000 pesetas.

El domingo pasado contrajeron matrimonio, en la parroquia de San Juan Bautista, los jóvenes Gregorio Martín Guerrero y Virginia Hernández Sánchez, siendo padrinos don Pedro Martín y doña Norberta Barruecós.

Reciban los nuevos cónyuges nuestra enhorabuena, extensiva a sus padres y padrinos.

Cerrado el plazo de admisión para el Curso Trimestral Extraordinario de **FRANCES**, continúan recibiendo peticiones de ingreso.

Hernández Petit, desea complacer a los que así le favorecen. Para aquellos que quieran aprender **FRANCES en dos meses y medio**, dará comienzo el 15 de Julio, un **curso intensivo**, en clase de conjunto.

A consecuencia del desgraciado accidente motorista de que damos cuenta anteriormente, el doctor Díez, de Salamanca, que vino a visitar a los heridos, se mostró «altamente satisfecho» del «buenísimo» Hospital que Béjar posee.

¿No cree el doctor Díez que pudiera sacarse un buen croquis de nuestro ¡Hospital! para modelo y construcción de otros semejantes?

Es algo sarcástico, pero es verdad. Como es verdad que es algo vergonzoso el estado de dicho establecimiento benéfico.

Y ese estado no puede continuar.

Han llegado:

De Madrid, don Francisco Muñoz García, señora e hijos; don Félix Pradiés, señora e hijos; la familia del doctor Cañizo; don Patricio Hernández Agero, señora e hijos; don Cipriano Rodríguez-Arias, señora e hijos; don Norberto Hernández y señora; los jóvenes don Lorenzo Méndez, su hermana María y don Ruperto Sánchez, y don Cándido González, señora e hijas.

De Valladolid, don José Antonio Agero Espinosa, señora e hijos.

De Salamanca, don Paulino Herrero; la familia de don Jesús Rodríguez; el catedrático don Enrique Latorre y familia, y el joven don José María Aparicio.

De Bilbao, doña Luisa Gosálvez e hijas y don Lázaro Calzada.

De Cañaveral, don Miguel Díaz, señora y sobrina.

De Zaragoza, don Eloy Rodríguez Bazán.

Con brillantísimas calificaciones ha terminado las asignaturas del doctorado de Medicina, en la Universidad Central, nuestro buen amigo, el joven médico, don Loreneo Méndez Calvo.

Reciba nuestra más cordial enhorabuena, en unión de sus padres, buenos amigos nuestros, don José y doña Julia.

Se encuentra pasando unos días en el Castañar, la distinguida y virtuosa señorita Laura Ugidos Blanco, propagandista de Valladolid.

El día 27 del pasado mes de junio, hizo su primera comunión, en el Santuario del Castañar, el niño Pedrito Montero Martín, siendo celebrante en la misa, el celoso capellán del Asilo de Amantes de Jesús, don Segundo Estévez, el cual, antes de acercarse el momento de la Comunión, pronunció una elocuente plática que conmovió a los asistentes.

Reciban nuestra cordial enhorabuena, el niño Pedrito, su padre, don Clemente Montero y sus abuelos don Evaristo Martín y doña Petra Díez.

Ha sido trasladado, a petición propia, a la plantilla de policía de nuestra ciudad, don Eloy Rodríguez Bazán. Sea bien venido.

¿No podía el señor presidente de la comisión de Fomento, ordenar se regara más frecuentemente el Parque de la Corredera?

Porque durante las horas de paseo, sobre todo los jueves y domingos, el polvo convierte la atmósfera del Parque en irrespirable. ¡Tan espeso es!

PARA VERANEANTES

Se alquila piso amueblado, con tres camas y todos los útiles necesarios, en precio módico, en la finca «Villa Amelia» (junto al Regajo de los Moros) muy bien situado y con espléndidas vistas.—Para tratar en la misma finca, o con don Alejandro M. Cascón, Plazuela del Solano, 17.

SE ALQUILA piso amueblado para la temporada, con vistas al campo y a la calle Mayor.

Razón, Reinoso, 12. E. Muñoz.

Imp. y Lib. de S. Sánchez - Reinoso, 28 Béjar.

gos de la Escuela y del Niño», para 23 de éstos.

Este año no ha sido posible enviar expediciones al sanatorio de Pedrosa, y en cambio en el Castañar se ha instalado dicha nutrida colonia infantil a la que hará mucho bien una temporada de vida en el campo.

Al cuidado de los niños están don Tomás Sánchez Gil y su esposa doña Dolores García.

La Sociedad «Amigos de la Escuela y del Niño» ha encontrado toda clase de facilidades por parte del excelentísimo Ayuntamiento, quien ha proporcionado local y menaje de casa, y a cuya Corporación hace presente su gratitud.

Hay elegidos y equipados buen número de enfermos, a quienes ha sido prescrito tratamiento en el balneario de La Toja, y la Junta hará cuanto esté de su parte para enviarlos a dicho establecimiento.

SUSCRIPCION

para las Colonias Escolares de la Asociación de Padres de Familia

	Pesetas
Suma anterior.....	753'50
D. Felipe A Yuste.....	3'00
D. Jesús Alvarez.....	2'00
Srta. Carmen Gutiérrez.....	1'00
D. Gumersindo del Bosque.....	5'00
Un donante.....	9'00
D. Leandro Muñoz y señora.....	5'00
D. José Garriga.....	10'00
D.ª Gabriela Carabias.....	2'00
D. Félix Grande.....	3'00
D. Román Sánchez.....	1'00
D. Juan Martín Cascón.....	5'00
D. Gabriel y D. Enrique Rodríguez López.....	10'00
D. Perfecto Coca.....	2'00
D. Delfín Hernández.....	1'00
D. Ricardo Cascón.....	5'00
Suma.....	817'50

**

Los donativos se reciben en el Comercio de Curtidos y Calzados de don Gabriel Rodríguez López, Reinoso, 14, y en el despacho de pan de don Fulgencio Sánchez, Plazuela de San Gil.

SE VENDEN acciones del Banco Popular de los Previsores del Porvenir, muy baratas.

Informará José Gil, Representante en Béjar de los Previsores.

Fiesta y bendición de la nueva Imagen de San Juan Bosco

La Asociación de Antiguos Alumnos del Colegio Salesiano de nuestra ciudad, celebrará mañana, con gran solemnidad, la fiesta en honor del gran pedagogo San Juan Bosco, recientemente elevado a los altares por la Santidad de Pío XI.

Desde el jueves se está celebrando un triduo, preparatorio de la fiesta de mañana, en Santa María, por ser insuficiente la capilla del Colegio, en el que el P. Salesiano don Emilio Corrales, canta con mucha elocuencia las excelsas virtudes del gran Santo y eminente pedagogo, Don Bosco.

Mañana, a las ocho y media, habrá misa de comunión general; a las diez y media, misa solemne, que dirá don Cándido Garnacho, párroco de Santa María, predicando el panegírico del Santo el mismo orador del triduo.

La Schola Cantorum del Colegio interpretará la misa de Brunet, «Laudate Pueri».

A la una de la tarde, en los salones del Colegio, tendrán una comida íntima los Antiguos Alumnos.

A las cuatro y media de la tarde, solemne bendición con S. D. M. y, a las ocho, en el patio del Colegio, se celebrará un solemne festival por los A. A. Presentación de la nueva Coral de la Asociación y proyección de una cinta cinematográfica.

SECCION DE ANUNCIOS

Banco del Oeste de España

Casa Central: **SALAMANCA**

Capital: 10.000.000 de pesetas

SUCURSALES

Alba de Tormes
Aldeanueva del Camino
Avila
BEJAR
Burguillos del Cerro
Candeleda
Cañaverál
Ciudad Rodrigo
Coria
Hervás

Jaraiz de la Vera
Lumbrales
Miajadas
Peñaranda de Bracamonte
Plasencia
San Vicente Alcántara
Torrejuncillo
Valencia Alcántara
Vitigudino
Zafra

Realiza todas las operaciones de Banca y Bolsa

FILIAL DEL

BANCO URQUIJO.--Madrid

Capital: 100.000.000 de pesetas

EN CALZADOS

Lo mejor de lo mejor
en precio económico

Así fué siempre y así continúa siendo en el antiguo Comercio de Curtidos y Calzados de la calle Mayor de Reinoso

NO LO OLVIDE USTED:

Gabriel Rodríguez López

Hijo y Sucesor de Francisco Rodríguez García

Calle Mayor de Reinoso, 14 - BEJAR

A OJOS CERRADOS

sin dudas ni vacilaciones debe V. preferir siempre las insuperables **NOVEDADES PARA TRAJES DE CABALLERO FABRICADAS EN BEJAR** de incomparable calidad y larga duración y de las que encontrará una selecta colección de dibujos elegantísimos adquiriéndolas a precios de fábrica en la casa

BALTASAR ROMERO
TEJIDOS - Frente al reloj - BEJAR

EL MEJOR PURGANTE AGUAS DE

CARABAÑA

DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPÉTICAS

JABON DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla pequeña, 0'80 ptas.; idem grande, 1'25 id.—Pedidos: *Hijos de R. J. Chávarri*, Lealtad, 12, Madrid.—De venta en perfumerías y droguerías

"ESPAÑA, S. A."

COMPANIA NACIONAL DE SEGUROS

Seguros de Vida - Rentas Vitalicias - Seguros de Ahorro y de Grupos - Dotes para Niños

Avenida de Dato, 8, pral. Teléfonos 19754 y 19876
MADRID

Delegado regional: **PEDRO MIÑANA REGADERA**
Sánchez-Ocaña, 32. - BEJAR

Ediciones populares de Encíclicas

De S. S. León XIII

«Diuturnum», sobre el origen del Poder.—0'40 ptas.
«Cum Multa», recomendando a los católicos españoles la más íntima unión con el Episcopado.—0'40.
«Inmortale Dei», sobre la constitución cristiana de los Estados.—0'40.
«Quod Apostoloci Muneris», contra las sectas socialistas.—0'20.
«Libertas», acerca de la libertad humana.—0'20
«Rerum Novarum», sobre la condición de los obreros.—0'25.

De S. S. Pío XI

«Casti Connubi», sobre el matrimonio cristiano.—0'20.
«Quadragesimo Anno», sobre la restauración de orden social.—0'20
«Dilectissima Nobis». La injusta situación creada a la Iglesia Católica en España.—0'20

Para que todos los católicos bejaranos puedan conocer el pensamiento de la Iglesia en tan importantes materias, se facilitan ejemplares en nuestra Administración, Reinoso. núm. 14.

COMPANIA DE SEGUROS

L' UNION

FUNDADA EL AÑO 1828

Importante por su capital desembolsado y más de un siglo de existencia. Seguros de incendios, accidentes colectivos e individuales, robo, cosechas y responsabilidad civil.

AGENTE EN BÉJAR Y SU PARTIDO

JOSE GOMEZ

Mansilla, 35, y Acondicionam.º Oficial de lanas

FRANCISCO NUÑEZ

Almacenes de materiales de construcción

Agencia de Transportes

Depósito exclusivo de los materiales URALITA

Planchas para cubiertas :-: **FIBROMRMAOL-URALITA** deccrada para zócalos :-: **Tuberías URALITA y DRENA** para toda clase de conducciones de aguas a presión

GRAN SURTIDO EN AZULEJOS BISELADOS BLANCO Y DE COLOR

TUBERIAS PARA ACOMETIDAS

Tubos de cemento corriente	12 centímetros,	2'70 pesetas metro.	— De 15 centímetros,	2'95 pesetas.
» de » centrifugado	12	» 3'35	»	» 3'50
» de » electrofundidos	12	» 3'75	»	» 4'00

Para cantidades que excedan de 100 metros en adelante consultar precios.

CARRETERA DE LA ESTACION, 2. Teléfono núm. 3. Sucursal: Villalobos, 10. BEJAR